Mapaywyoc avilotpodnc
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Oswpnpo mapaywyou tnc f

Eotw f: (a, B) 2> R apdipovoonrpavtn (6nA. 1-1)

Av f napaywyiown oto (a, B)]

& av ' # 0 oto (a, B)
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Napadelypata

Nopadsypa: Eotw n f(x) = x2+Inx+4. Na Bpeite tnv (f1)’(x)
kat otnv ouvvexela tnv (F1)'(5)

Napadsiypa: Eotw n f(x) = e*+x2. Na Bpeite tnv (f1)’(x) kat
otnv ocuvexewa tnv (f1)’'(1)



ALopOpPLKO

Eotw f(x) Sradopiown (6nA. vrtapxet to dy/dx=f'(x))
To dtadpopko eival n ekppaon: | dy = f'(x) - dx

OnA. dx aveéaptntn petaBAnTA
LY.y = x5+37x =dy = (5x4+37)dx & dy e€apnpévn (oo x & dx)

y=sin3x =dy = (3cos3x)dx

To 6Lac|>opu<c') oupBoAiletal kot pe df

Y. d( ) (X+1)-dx-x-d(x+1)  dx
X + (X +1)? (x+1)

ATtO TO MapAdELypa YIVETAL KATOVONTO OTL 0TO SLadhopLKO
XPNOLUOTIOLOUE OAOUC TOUC KOWWOVEC TIAPAYWYLONC



MetafoAn & Atadoplko

Ot petaBoAec opilovtal we oL LETATOTILOELC TTAVW OTNV

KOLUTTUAN, TU.X TO onueio Q kweltal mpog to onpeto P otnv C;

OL petatornioelg auteC oupPoAilovtal pe (Ax, Ay)

KoL LkovoTtoLlouv Thv Ay = f(x+Ax)-f(x) Qe

Avtiotoya, ta dtadoplkad opilovtal wc ol

LETOKLWVNOELG TOU onpeiou Q otnv eparmtopevn 44y
Kalt tkavortotovv tnv dy = f’(x)-dx Qefa) S~
i dx




EUpeon petafolwv pe S1opopLko

Eotw &Epw OTLoTO onuelo a n f maipvel tnv TN f(a). OEAw va E€pw
nooo Ba aAAaéeL n f(a) av petoakiviiow to a otnv B€on a+dx

floprds, /

AP=F{or+dx)-£(er)
Ba)[-- = = st —- - !

L g

Otav Aoutov to a - a+dx, Tote petakwveitat kot n f kata Af:
Af = f(o+dx)-f(at)
Kat n ‘netaBoAny’ tneg kAlong tng epamtopevnc elval ma:
dy = f’(a) - dx
(6nA. To HLAPOPLKO ATIOKTA YEWUETPLKN EPUNVELQL)




MNapadeypa
Eotw KUKAOC LLE TNV AKTLVOL TOU I vl AUEAVETOL QTTO
r=10 m oe r=10,1 m.

1. NMooco petaBANOnKke n emudaveLld Tou;

2. Mola eivat n mpoypatikn HEToBoAN;



MemMAeyUEVEC OUVAPTNOELC LE TO OALKO SLaPOPLKO

‘Eotw n ocuvaptnon f(x,y)=0 oe nemAeyuevn popodn. Tote To OALKO
SladopLko TG eivat:

dy 1, (xY)

f.(x,y)-dx+f (x,y)-dy=0=
g dx  f,(x,y)

AOKNOELC:
1. Bpette tnvy’ av xy3-3x2=xy+5

2. Bpette tnvy’ av 3x>+8y%-10=0



Napadeypa

(edbamtopevn & kabBetn oto pUAAO Tou KapTtEoLou

Eotw n F(x, y)=0: x3+y3-9xy=0 s v

(a) Na 6.0. To onpeio (2, 4) avnKeL oTNV KOUTTUAN Cp  wnckosdricy=ii

(B) va Bpeite tnv epamtopevn Ko TNV KABeTN oto onueio (2,4)

Aoon: A\
(@) x3+y3-9xy = 23+443-9-2.4=72-72 =0 = (2, 4) € C,

(2.4)

(B)x3+y3-9xy:O = ix?’ +iy3 —Qixy:O =

dx dx dx \(
dy 3y-x°

dy dy |
X +3y L -9(y+x-—)=0=---
Y dx (y dx) dx y°—3x 2/ \

! 7 dy 3y - X 4
H napaywyoc oto (2, 4) elvat: —— = —

* nedamntopevn oto (2, 4) eivat:y—4=4/5-(x—2)
e & n kaBetn oto (2, 4) eivat:y—4 =(-5/4) -(x — 2)



Aoknon

Na Bpeite tnv y’ otnv f(x,y) T.w. y3=4x%-2xy>

Mnv Eexvarte:
* X aveédptntn petaBAnTA
e y e€aptnuévn petaBAntn (amo to x)



Napadelypa evpeonc 2"S mopoywyou
NENMAEYUEVNC OLUVAPTNONC

Mpocoxn
Mo To Yy’ povo pe tov 1° tpormo

i d 2y 3 5 ornou Bewpoupe to y=y(x), 6nA.
Na Bpeite v —=- av 2x°-3y“ =8 e€aptnuévn petaBAnT,
dX2 Kol OXL LLE TO OALKO SLadhopLko

Avon:

d 2 | I X2
—8=06x"-6yy=0=y'=—, y=0(l)
dx y

, d x%.  2xy-x’y' 2x Xx°
AR (Y= G == = = y £ 0

d
d_x (2X3'3y2):




	Παράγωγος αντίστροφης
	Θεώρημα παραγώγου της f-1
	 Παραδείγματα
	Διαφορικό
	Μεταβολή & Διαφορικό
	Εύρεση μεταβολών με διαφορικό
	Παράδειγμα
	Πεπλεγμένες συναρτήσεις με το ολικό διαφορικό
	Παράδειγμα �(εφαπτομένη & κάθετη στο φύλλο του Καρτέσιου
	Άσκηση
	Παράδειγμα εύρεσης 2ης παραγώγου πεπλεγμένης συνάρτησης

